Stavba atomu, elektronová konfigurace prvků
1) Určete správnou charakteristiku nuklidu: Daný nuklid je souborem atomů

a) shodné hmotnosti, nemusí mít shodné protonové číslo

b) shodného protonového i nukleonového čísla

c) shodného protonového čísla, hmotnost nemusí být stejná

d) shodného nukleonového čísla, protonové číslo nemusí být stejné

e) ani jedna odpověď není správná

2) Určete počet neutronů v atomovém jádru nuklidu 3517Cl:

a) 35   b) 17   c) 52   d) 18   e) ani jedna odpověď není správná

3) Atomové orbitaly jsou přesně specifikovány:

a) Pauliho principem   b) hodnotami čtyř kvantových čísel  c) hodnotami tří kvantových čísel   d) elektronovým spinem   e) ani jedna odpověď není správná

4) Kolik orbitalů se nachází v elektronové vrstvě charakterizované hlavním kvantovým číslem n = 3?

a) 18   b) 6   c) 5   d) 16   e) ani jedna odpověď není správná

5) Kolik atomových orbitalů se nachází v elektronové vrstvě charakterizované hlavním kvantovým číslem n = 4?

a) 9    b) 32   c) 16   d) 18   e) ani jedna odpověď není správná
6) Kolika různých hodnot může nabývat magnetické kvantové číslo m, je-li vedlejší kvantové číslo l = 2?

a) 8   b) 7   c) 5   d) 6   e) ani jedna odpověď není správná

7) Jestliže je vedlejší kvantové číslo l = 2, možné hodnoty magnetického kvantového čísla m jsou:

a) +1/2, -1/2   b) 1, 2, 3   c) +2, +1, -1, -2   d) 0, 1, 2   e) ani jedna odpověď není správná

8) Vyberte z nabídnutých odpovědí možné hodnoty vedlejšího kvantového čísla l, je-li hlavní kvantové číslo n = 3. Číslo l může nabývat v tomto případě hodnot:
a) -1, 0, +1   b) 0, 1, 2, 3   c) +1/2, -1/2   d) -2, -1, 0, +1, +2   e) ani jedna odpověď není správná

9) Jakou elektronovou konfiguraci má v základním stavu hliník?

a) [He]2s22p1   b) [Ne]3s2   c) [He]2s22p3   d) [Ne]3s23p1   e) ani jedna odpověď není správná
10) Určete konfiguraci elektronů atomu vápníku v základním stavu:

a) [Ar]4s2   b) [Ne]3s2   c) [Ne]4s2   d) [Ar]3s2   e) ani jedna odpověď není správná

11) Atomy kterého prvku mají elektronovou konfiguraci 1s2 2s2 2p5?

a) P   b) Cl   c) F   d) N   e) ani jedna odpověď není správná

12) Atom v základním tvaru má elektronovou konfiguraci [Ne] 3s2 3p1. Jedná se o:

a) Si   b) Al   c) Mg   d) B   e) ani jedna odpověď není správná

13) V základním stavu mají atomy fosforu elektronovou konfiguraci:

a) [Ne]3s23p3   b) [Ne]3s23p5   c) [Ar]3s23p3   d) [Ne]3s23p1   e) ani jedna odpověď není správná

14) Vyhledejte základní stav elektronové konfigurace prvku s protonovým číslem 22:

a) [Ne]3d2 4s2   b) [Ar]4s2 4p2    c) [Kr]4d2 5s2   d) [Ar]3d2 4s2   e) ani jedna odpověď není správná
15) Který prvek má atomy s elektronovou konfigurací [Ne]3s2 3p1?

a) fosfor   b) sodík   c) hliník   d) bor   e) ani jedna odpověď není správná

16) Který prvek má atomy s elektronovou konfigurací [Ne]3s2 3p2?

a) Mg   b) P   c) Ti   d) Si   e) ani jedna odpověď není správná

a) Určete konfiguraci elektronů prvku s protonovým číslem 20:

b) [Ne] 4s2   b) [Ar] 4s2 4p2  c) [Kr]4d25s2   d) [Ar]4s2   e) žádná odpověď není správná
17) Určete atomové číslo prvku, který je umístěn ve stejné skupině periodického systému jako prvek s protonovým číslem 12:

a) 20   b) 13   c) 10   d) 22   e) žádná odpověď není správná

18) Vyhledejte atomové číslo prvku, který je umístěn v periodickém systému ve stejné periodě jako prvek s protonovým číslem 17:

a) 12   b) 20   c) 10   d) 31   e) žádná odpověď není správná

19) Kolik elektronů mají ve své valenční sféře atomy síry?

a) 2   b) 16   c) 14   d) 6   e) žádná odpověď není správná

20) Kolik valenčních elektronů má atom fosforu?

a) 5   b) 3   c) 13   d) 15   e) žádná odpověď není správná

21) Kolik valenčních elektronů má atom prvku s protonovým číslem 17?

a) 17   b) 7   c) 1   d) 3   e) žádná odpověď není správná

22) Jaký počet valenčních elektronů má atom prvku s protonovým číslem 15?
a) 3   b) 5   c) 7   d) 15   e) žádná odpověď není správná

23)  Kolik valenčních elektronů má atom prvku s protonovým číslem 19:
a) 19   b) 7   c) 4  d) 3   e) žádná odpověď není správná

24) Atom prvku s protonovým číslem 13 má ve valenční sféře:

a) 13 elektronů   b) 5 elektronů   c) 1 elektron   d) 7 elektronů e) žádná odpověď není správná

25) Který z uvedených prvků patří mezi p2 prvky:

a) Sr   b) Se   c) Sb   d) Sn   e) žádná odpověď není správná

26) Který z uvedených prvků patří mezi p3 prvky?

a) Au   b) Sb   c) Cr   d) B   e) žádná odpověď není správná

27) Který z uvedených prvků patří mezi p3 prvky?

a) La  b) Al   c) Bi   d) Si   e) žádná odpověď není správná
28) Který z uvedených prvků pqtří mezi p4 prvky?

a) Si   b) Ti  c) Se   d) Br   e) žádná odpověď není správná

29) Posuďte umístění nabídnutých prvků v periodickém systému a rozhodněte, který z nich by měl mít větší atomový poloměr než ostatní tři uvedené:

a) Br   b) Na   c) Ca   d) K e) žádná odpověď není správná

30) Určete umístění nejméně elektronegativních prvků v PSP. Nacházejí se:

a) v pravé dolní části tabulky   b) v levé dolní části tabulky   c) v oblasti přechodných prvků   d) vlevo nahoře, poblíž vodíku

31) Který z uvedených čtyř prvků musí mít vzhledem ke svým vlastnostem a postavení periodickém systému nižší hodnotu elektronegativity než ostatní tři prvky:

a) C   b) B   c) Si   d) Al   e) žádná odpověď není správná

32) O kterém z uvedeném čtyř prvků byste měl předpokládat, že vykazuje vyšší hodnotu elektronegativity než ostatní uvedené?

a) dusík   b) křemík   c) uhlík   d) fosfor   e) žádná odpověď není správná

33) Vyberte pravdivý výrok o s a p prvcích: S rostoucím protonovým číslem prvků téže skuoiny se zvyšuje jejich:
ionizační energie   b) elektronový afinita   c) elektronegativita   d) počet valenčních elektronů   e) žádná odpověď není správná

34) Které z uvedených tvrzení o s a p prvcích je správné? Vzrůstá-li u prvků téže skupiny protonové číslo, zmenšuje se jejich:
a) atomový poloměr   b) kovový charakter   c) ionizační energie   d) schopnost oxidovat   e) žádná odpověď není správná

35) Určete nesprávný výrok o s a p prvcích: S rostoucím protonovým číslem prvků téže skupiny se zmenšuje jejich:
a) elektronová afinita   b) elektronegativita   c) ionizační energie   d) atomový poloměr   e) žádná odpověď nevyhovuje, všechny jsou správné

36) Které z uvedených tvrzení o s a p prvcích je správný? S rostoucím protonovým číslem prvků téže periody se zmenšuje jejich:

a) atomový poloměr   b) počet valenčních elektronů   c) elektronegativita   d) elektronová afinita   e) žádná odpověď není správná

37) Který z uvedených výroků o s a p prvcích je správný? S rostoucím protonovým číslem prvků téže periody vzrůstá jejich:

a) atomový poloměr   b) počet valenčních elektronů   c) elektronegativita   d) elektronová afinita   e) žádná odpověď není správná

38) Vyberte nesprávný výrok a s a p prvcích: S rostoucím protonovým číslem prvků téže periody vzrůstá jejich:

a) ionizační energie   b) kovový charakter   c) elektronová afinita   d) elektronegativita   e) žádná odpověď není správná
39) Vyberte nesprávné tvrzení o PSP:

a) s rostoucím atomovým číslem prvků ve skupinách vzrůstá jejich kovový charakter   b) uran patří mezi vnitřně přechodné prvky   c) příčinou periodicity vlastností se vzrůstajícím atomovým číslem prvků je opakování konfigurace jejich valenčních elektronů   d) prvek s atomovým číslem 13 má větší atomový poloměr než prvek s číslem 11   e) žádná odpověď nevyhovuje, všechna tvrzení jsou správná

40) Vyhledejte mezi nabídnutými nesprávný výrok o atomech:

a) hmotnost protonu je přibližně 1836krát větší než klidová hmotnost elektronu   b) nejvyšší možný počet elektronů v orbitalech 3d je 10   c) atomy všech vzácných plynů mají ve valenční sféře osm elektronů   d) orbitaly 4f se začínají obsazovat elektrony u prvků šesté periody   e) žádná odpověď nevyhovuje, všechny jsou správné

Řešení:
1b; 2d; 3c; 4e; 5c; 6c; 7e; 8e; 9d; 10a; 11c; 12b; 13a; 14d; 15c; 16d; 17d; 18a; 19a; 20d; 21a; 22b; 23b; 24e; 25e; 26d; 27b; 28c; 29c; 30d; 31b; 32d; 33a; 34e; 35cd; 36d; 37b; 38a; 39b; 40d; 41c
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